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gegjelen hetenkint kétszer 
szerdán és szombaton este..

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Bátorsljaejhely, Főtér 9 szám.

Telefon: 42. szám. Zemplén
Kéziratokat nem adunk vissza.

Nyilttórben minden garmond sor 40 fill.
POLITIKAI HÍRLAP.

Előfizetési ára:
Egész évre 10 korona, félévre 5 kői 

negyedévre 2.50 korona.
— Egyes szám ára 10 fillér. —■

Hirdetési díj:
Hivatalos hirdetéseknél minden szó után 
2 fill. Petit betűknél nagyobb, avagy 
diszbetükkel, vagy kerettel ellátott hir­
detések térmérték szerint egy négyszög 
centim, után 8 fill. — Állandó hirdeté­

seknél árkedvezmény.

A bor becsületéért.
— móré. 22.

Benne volnánk hát a husza­
dik században ? Egy született 
Windischgratz, az egykori Rá- 
kóczi-rezidencia sárospataki ura, 
borral kereskedik. A megrontott, 
a világszerte kompromittált tokaj- 
hegyaljai becsülete visszaszerzé­
séért felcsap borvigécnek. No, 
természetesen, a maga kedves 
úri bonhomiája módján, mint aki 
tud annyira fölényes lenni, hogy 
ezt a szerepet is vállalja. Az 
unbedingte Unterwerfungot nem 
a fegyverei ellenében követeli, 
hanem a Tokaj-Hegyalja gyön­
gyöző kincses nedűje részére 
biztosítja. Rengeteg agitáció, egy 
sereg küldöttségjárás után, a 
borvidéki tanácskozások tömén­
telen tintafogyasztása közepeit 
— se szó, se beszéd — az af­
rikai vadászatok bevezetéseként 
világjáró hajókra diktálja borain­
kat. Kapacitál, argumentál, hogy 
visszaszerezze megtépázott be­
csületünket. A világ legelső bor­
vidékének egzisztenciáját.

A hegyaljai b'orkérdés ma már 
nem csupán az uj bor minemüsé- 
gének kérdése. Talán nem is csak 
épen az egzisztenciánké ? Ennél is 
több. Ma már a hegyaljai borkérdés 
a nemzeti becsület valamelyes jelen­
tékeny része visszahóditásának az 
ügye. És a borhamisítók pusztításai 
után, valóban egy világjáró vadász és 
nem szimpla vigóc kell ahhoz, hogy 
lefegyverezzen minden külföldi ve­
szedelmet, megadásra kónyszeritsen 
minden további bizalmatlanságot, mely 
egészen belevésődött a köztudatba a 
Tokaj-Hegyalja — tisztasága ellen.

Feltűnt már az egyptomi al ki­
rály sárospataki látogatásakor, hogy 
a fiatal herceg, jó magyar szokás sze­
rint, illusztris vendégének utravalóul 
egy kis hordó tokajit ajándékozott. 
Ámbár ez a keleti ekszportra való 
buzdítás kissé veszedelmes vállalko­
zás volna. A Lloydgőzösök interna- 
cionális közönsége hatalmas hirdető- 
gárdájává lehet a borainknak, de már 
az afrikai királyi herceget könnyep 
bajba sodorhatná népével a tokaji. 
Mert ha igazak Stanley feljegyzései, 
hogy a keleti embert már a xeresi 
nedű is a kéjes gyönyör valóságos 
parokszizmusába sodorja, milyen volna 
váljon ott a tokaji tűznek népszerű­
sített hatása ? Valószínű hát, hogy itt 
majd csak az udvari légkör moder­
nebb szféráiban marad otthonos a 
tokaji, különben a Korán tilalmának 
nyílt ’megszegésével, még valahogy 
fejére vonhatná őfensége az afrikai 
„ég és föld minden angyalainak átkát."

Ez azonban inkább csak a régi
nedűre áll, arra a mai nagy *
ra, amiből bizony a sárospataki her­
ceg pincéjében is alig akad• 
egy kis hordócskával. A mai bor má 
nem ennyire veszedelmes. De nem Sít, mintha lassanként nem érle­

lődnék ez is a régi fajta erősségéig, 
hanem mert ma még az uj „amerikai 
tőke" nem asszimilálódott egészen a 
talajjal. Még nem annyira, hogy az 
elvesztett erőt ma már visszaszerzett­
nek mondhatnók. Hogy azonban a 
visszahóditás munkája évről-évre in­
tenzivebb lesz, ezt az újabb és újabb 
termések javulásai igazolják. Az uj 
bor öregbítése során is észlelhető, 
hogy a régi zamat és nemesség vis*> 
szatér. Vannak ugyan a régi bornak 
olyan tradícióban elmélyedő fanati­
kusai, akik nem hisznek a feltáma­
dásban, de meglátszik már a Tokaj- 
Hegyalja egész ekszteriőrjén, hogy 
bízik a teljes újjászületésben. Áz uj 
hajtás uj nedűjének ereje már hitet 
öntött a lelkekbe. Áz ősi gyöngy, 
mely egykor a „Nagyságos Fejedelem 
homlokáról is elsimitá a gondok ba­
rázdáit," szép lassan átszivárog már 
az idegen plánták gyökereibe. Amit 
veszendőnek hittünk, a világ legre- 
mekebb italának illata ott kóvályog 
már az uj szüretek levegőjében is- 
Még csak a hegyaljai ember hozzá­
értő érzékének finom szálain át érez­
zük, de már tudjuk, hogy: ez az. 
Hogy az Isten áldotta humus össze­
szokik már az uj vesszővel. Hogy 
ebből az uj szeretkezésből már a régi 
gyönyörök fejlődnek.

Csak a jó öreg Andris vincellér, 
ő szegény komoran rójja az uj szü­
reteket. Sopánkodik, hitetlenkedik:

— Nem hiszem én uram a hi­
hetetlent, — fakad ki nem egyszer,
— csak olyan ennek a jó földnek is 
a szive melege, mint a magamé. Az 
idegen gyökért körülfogja, erőt is ad 
nekie. Van miből adjon. De már bi­
zony a régi szerelmét, az igazit, ez 
az újabbik sohasem pótolhatja .. .

Am a pohár mögül, amint fel­
hajt egygyel az uj nektárból, szinte 
ott látom arcán Rabalais Panurge-ának 
busulását, hogy nincs három könyök 
hosszú torka tartósabban letelé csúsz­
tatni a pompás italt. Az öregnek in­
kább talán amiatt szomorodik szegény 
szive, hogy ma még bizony nincs oly 
bőven az újból, mint. volt régen a 
régiből. Régen, amikor pásztorkodo 
éjjeli kedvteléseinken, pattogó rőzsek 
tüze mellett, a csöppögtetett szalon- 
nás kenyeret is szamorodnival öntöz- 
gettük ...

Andrássyné Kendeffy Katin­
kának kedvenc mondása, hogy : „Lesz 
még szőlő, lágy kenyér," — hány­
szor volt kifejezője a Hegyalja sóha­
jának és reménykedésének. Annak a 
rengeteg tanácskozásnak, ahol hosszú 
időn át csak a hit tartotta ébren a 
Tokaj-Hegyalja megmentésén dolgozo 
érdemes vezetőket, meddig nem volt 
egyéb vigasztalása, mint csupán a jó 
reménység. Es ma már ime, egy »uj 
földesur," a zempléni uj Ankerschmidt 
lovag, vigéekedésre is elszánta magát, 
hogy ennek a vidéknek sziszifuszi 
munkáját előbbrevigye. Nemcsak ezt ; 
azt is, hogy ez a munka ne csak 
sziszifuszi legyen, hanem reménnyel 
eltelt a biztos újjászületésben. Mert 
ki kételkedhetnék váljon ott, ahol ez 
a vigéc „dolgozik," hogy a pohárba 
tiszta bor kerül ? Ki ne hinné, hogy 
ez a vigéc már csak egy borvidék

megtisztult reputációja után vállal­
kozhatott a tokaj-hegyaljai bélyegző 
uj propagálására? Valóban alig lőhe­
tett volna ötletesebb, élelmesebb és 
okosabb formulát kitalálni a megér­
demelt uj becsület hóditó akciójában. 
És amennyire a fiatal herceget a 
Hegyalján jól ismerik, jól tudják, 
ho?y ehhez az ötlethez és élelmes­
séghez nem kellett nála egyéb, mint 
az egyéni inspiráció tüze, amely an­
nál kedvesebb, mert épen ezt is a 
hegyaljai füti. Recíe: ez az ekszvizit 
szeretető épenséggel nemcsak a bor­
nak, hanem hazaszeretete és lokál­
patriotizmusa igaz érzéseinek is tu­
lajdonítható.

t
Refleksziók Az Estben 
megjelent s a sztropkói 
rejtélyről való riporthoz.

És ehez az ötlethez kiegé­
szítőül még majd az Ötlet másik 
felét kell életrekelteni: népsze­
rűvé tenni ismét ci hegyaljai szü­
reteket. Gondolom a Hegyalja 
centrumában, a zempléni megye­
házán már szó is volt erről; 
csak éppen az idei gyenge ter­
més vágta útját a kivitelnek. 
Természetesen azzal kezdődnék 
a népszerűsítés, hogy az iróvi- 
lágot lecsalogassák a hegyaljai 
szüretre.

Hajh’ szegény Musset meg­
fordul majd sírjában, hogy az ő 
zöld abszintját meg akarják fosz­
tani a pegazust egyeduralmától. 
Mert bizony, ha arra való mecé­
nás akadna, aki a mai költővi­
lágnak olyan hegyi oázisát ala­
pítaná meg, mint teszem a pik­
torok Nagybányája, ki tudja, 
hány uj Fóthi dallal gazdagod­
hatnék az irodalom ? Mezei Ernő, 
az egykori Szemere-szüretek lan­
tosa, ma az újhelyi prózai köl­
temények illusztris troubadour ja, 
nem bolyongna egyedül Írói vé­
nája füzével a szüreti hangulat­
ban. Talán majd az isteni nedű 
nivelláló erejében Kiss József is 
összebékülhetne Ady Endréékkel ? 
Ami Schillert gyönyörű inspirá­
ciókra tüzelte, Petőfit gondolatai 
merész szárnyalására röpítette, 
Byront Cogni Margueritta buja 
csókjánál is hevesebb érzékisé­
gekre ragadta : a tiszta szűz bor, 
mint Istenadta fűtőanyaga a költői 
elmének, csillagos szép esték 
pompás szüreti hangulataiban, ki 
tudja milyen uj termékenységet 
produkálhatna ? Ki tudja ? Meg 
lehet próbálni.

Miért nem lehetne ismét di­
vattá antik poéták módjára, hogy 
az újak a szabad ég alatt keres­
senek hangulatokat. Őszi esték 
zuzmarás szürkeségében, pásztor- 
tüzek kedves melegénél, mikor 
épen visszatért az ősi erő is a 
legjobb borba és a bor füzén át 
szivekbe. . .

Biró Pál.

*

P mondott a főispán ?
— márc. 22.

A sztropkói rejtély hire végig- 
sepsrt már az egész országon. A gaz­
dátlan értesülések könnyen kapasz­
kodnak bele a telegráfdrótba és 
óra kell csak hozzá, hogy idegen tá­
jakon lopja bele magát minden ér­
deklődésbe — a szenzáció. Még fo­
lyamatban van minden vizsgálat, a 
hatóságok most dolgoznak a rejtély 
tisztára fejtésén: s mégis a leghatá­
rozottabban megirtan olvassuk min­
denfelé — s főként a pesti lapokban 
— a Tkács Mózes vádjának szelle­
mében való megállapításokat.. Hall­
juk a szörnyüködést, mely még be 
uem bizonyított pletykákból szedi a 
gyökereit és már is kórusban hallik 
a pereát, mely már eleve a Malonyay 
Tamás főszolgabíró fejét kívánja, b 
mi újból hangsúlyozzuk : be kell vár­
nia a nyilvánosságnak a vizsgálat 
eredményét és csak azután kerülhet 
sor az Ítélet megsummázására.

A sztropkói rejtély megmozgatta 
Az Est*-et is. Beküldte a riporterét: 

Fényes Lászlót, hogy a helyszínén 
szedegesse össze a toll alá kívánkozó 
impressziókat. Fényes kiment Sztrop- 
kóra, sorra vette — de csak az egyik 
oldalról, a vád oldaláról — az affér 
érdekeltjeit s úgy irta meg a tudó­
sítását. A hosszú s oldalakra nyúlt 
riport során Fényes László beszá­
molt arról a beszélgetésről is, melyet 
Meczner Gyula főispánnal folytatott 
és ennek a közlésnek szegeződött neki 
az a cáfolat, melyet a múlt szerdai 
számában közölt a Zemplén. Fényes 
László közlései szerint arra a kér­
désére, hogy: , , x i— a főszolgabíró a karhatalmat,

ha szükségesnek találja alkal­
mazni, Zemplénvármegyében ön­
maga szokta gyakorolni ?

Azt felelte a főispán, hogy:
— kérem, az némelykor nagyon 

jó, ha a főszolgabíró egy-két po­
fonnal intézel valamit, nem kell 
mindjárt a csendőrséget hasz­
nálni.

S erre a közlésre vonatkozóan 
konstatáltuk — s a cáfolat napvilá­
got látott a budapesti Magyar Nem­
zetben is — hogy Az Est nem hí­
ven, de elferdítve, célzatosan adja 
vissza a főispán kijelentéseit. Mert 
mindjárt másként fest a dolog, ha 
megírja Áz Est azt is, hogy miért 
van a főispán szerint némelykor több 
haszna egy-két pofonnak, amit a fő­
szolgabíró oszt ki, mint annak, ha 
mindjárt a csendőrség lép akcióba. 
Az indulat nagyon könnyen kapható 
a lázongásra és a mi felvidéki né* 
pünk amikor már mélyére nézett az 
alkoholnak, egy-kettőre megvadul a 
csendőrszuronytól. S mondja meg Fé­
nyes László ur, mi a nagyobb baj, 
ha egy-két pofonnal csititjuk el a 
békétlen s lázongó indulatokat, vagy 
hagyjuk, hogy az a sztropkói tót neki 
szaladjon a csendőrszuronynak ? An­
nak a hideg, éles pengének, amely 
nem mókázik, de amelyet nehezebb 
is kiheverni, mint azt az egy- két po-
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főt. Ezt mondotta a főispán, ebben 
a szellemben tette meg a kijelenté­
seit és tanuul citálunk mindenkit, a 
kiben egy szikrája is él a jó ér­
zésnek: nem-e a humanizmus, az 
emberszeretet jegyében valók a fő­
ispán kijelentései ? Az Est urai mért- 
földnyi messzeségekből, a nyomtatott 
betűn át Ítélik meg a dolgot: az élet 
azonban a főispánnak ad igazat és 
a szegény, minden kultúrától idegen 
tót — amint a vasárnapi duhaj kodás 
mámorát kialudta — hálásan nyug­
táz minden olyan energikus közbe­
lépést, ami esetleg útját állta, hogy 
beléfurassa a maga meleg, eleven 
testébe a hideg csendőrszuronyt. A 
két baj közül mindenesetre a na­
gyobbat, az óletreszólót kerülte el.

Egyébként Kún József vizsgáló­
bíró tegnap délután Sztropkóra uta­
zott, hogy ott, a helyszínén folytat­
hassa le ma s holnap a tanúkihall­
gatásokat.

— márc. 22.
Hétfőn délelőttre idézett a sátor­

aljaújhelyi büntetőtörvényszék maga 
elé azért a cikkért, melylyel e hasá­
bokon a múlt esztendő decemberében 
támadtam Illésházi Endre ellen. S 
ugyancsak hétfőn délelőtt kellett II- 
lésházi Endrének is számot adnia 
azokért a refleksziókért, melyeket a 
lapjában kapcsolt az én Írásomhoz. 
A bírói bölcseség megállapította, 
hogy sajtó utján elkövetett becsület- 
sértésben mindketten bűnösek va­
gyunk és Illésházi Endrét 20 kor. fő 
és 10 kor. mellék, engem meg 40 
kor. fő és 10 kor. mellékbüntetésre 
Ítélt. Mindakót Ítélet jogerős.

Sine ira et odio irom e sorokat. 
Egy bírói Ítélettel lezárt ügyről van 
szó és én még a látszatát is kerülni 
akarom annak, mintha az itt követ­
kező megjegyzéseknek kritikai élük 
volna. Resumálni akarok csak egyet- 
mást és hogy végére értünk — Illés- 
házi Endre 30 korona, én meg 50 
korona pénzbüntetés árán — ennek 
az ügynek, szükségét látom egynémely 
tény újból való megállapításának. Ez 
minden, amire itt sort akarok keríteni.

A múlt esztendő augusztusában 
a Zemplén hasábjain egy rövid köz­
leményt adtunk közre. Disszonáns 
hangok — ez volt annak az Írásnak 
a cime és e körül a néhány sor kö­
rül porzott föl az affér. A viaskodás 
— melynek a hétfőn letárgyalt becsü­
letsértések voltak a konzekvenciái — 
ott kezdődött, hogy Illésházi Endre 
egy intervjut jelentetett meg, mely­
lyel — én rajtam keresztül — a fő­
ispán és dr. Adriányi Béla ellen tá­
madt. Az intervjut nem hagyhattam 
szó nélkül, válaszoltam is rá és szó- 
szerint a következőkben tettem pa­
pírra a „Disszonáns hangok" meg­
jelentének előzményeit:

Mikor a vármegye tisztikara és 
a jegyzői egyesület a Dókus jubi­
leum megünneplésére készült, hire 
járt, hogy a jegyzői egyesület a 
maga részéről — a vármegye tisz­
tikarával együttesen rendezendő 
ünnepre — a főispán legélesebb 
politikai elleneseit: dr. Búza Bar­
nát és Illésházi Endrét delegálta 
szónokokul. A vármegye tisztikara
— s azt hiszem, a jegyzői egylet 
is — meghívta erre az ünnepségre 
Meczner Gyula főispánt is és itt 
következtek be a disszonanciák. 
Én fölkerestem a főispán urat és 
jelezve, hogy foglalkozni kívánunk 
a dologgal, arra kértem : tegye meg 
az észrevételeit. A főispán ur ki is 
fejtette az álláspontját, papiroson
— amúgy vázlatosan, nagyjából — 
én azt meg is rögzítettem. S Ömél­
tósága kijelentette — és idecsucso- 
rodott a szóval tett nyilatkozata — 
hogy bármint szeretne is, de még 
sem mehet el a Dókus-ünnepségre, 
ha ott dr. Búza Barna és Illésházi 
Endre, ez a nyugdíjba menesztett

eksz-darabont viszik a szót. Ennyi 
volt a lényege mindannak, amit a 
főispán ur mondott.

S itt az én bűnöm. Illésházi 
Endrével jó viszonyban voltam s 
ez a jó viszony még abból az idő­
ből ered, amikor együtt titánkod- 
tam vele a Sátoraljaújhely hasáb­
jain. Gyakran megfordultam a bolt­
jában s el-el diskurálgattunk. Le­
jővén a megyeházáról, kora délelőtt 
volt még, betértem hát hozzá. S 
nevetve, tréfásan fenyegettem meg : 
— Kikapnak holnap a Zemplénben. 
Miért — kérdezte a NAG1 PURI­
TÁN. Mire elmondottam neki, hogy 
a Búza Barna meg az ő szónokul 
való delegálásáért s elmondottam 
neki azt is — a főispán ur nyilat­
kozata alapján készített jegyzeteim­
ből olvasva — hogy mint véleke­
dik erről a dologról Öméltósága. 
S hogy idáig jutottunk, az az én 
részemről csak kollégiális szívesség 
volt. Illésházi ugyanis azzal állt 
elő, hogy a Zemplén másnap, szer­
dán jelenik meg, mig a Sátoralja­
újhely csak pénteken, nem előz­
het hát meg akkor sem, ha nagy­
jából elmondom, hogy mi lesz ab­
ban a közleményben. Nagy szíves­
séget teszek neki vele, mert még 
aznap ir Szoták Istvánunk, a jegy­
zői egylet elnökének s igy Szoták 
még olyan időre készülhet el a 
válasszal, hogy az a Sátoraljaújhely 
legközelebbi számában meg is je­
lenhet majd. Én kötélnek állottam 
s jóhiszeműen elmondottam, hogy 
mint vélekedik a dologról a főispán 
s elmondottam, hogy minden való­
színűség szerint hasonló szellem­
ben ir majd a dologról a Zemplén 
is. S azzal otthagytam Illésházit.

Később a felelős szerkesztőm­
mel találkoztam s megbeszéltem 
vele, hogy mint foglalkozzék a do­
loggal a Zemplén. — Ismertettem 
előtte a főispán ur álláspontját s Ő 
annak nyomán — szinte mondat- 
ról-mondatra — megadta az in­
strukciót, hogy mit írjak meg a 
cikkben. Én papirosra tettem a 
közleményt és leadtam azután a 
nyomdába. Déltájt fölcsengetett te­
lefonon Illésházi és arra kért, hogy 
keressem föl. Pont 12 órakor haza­
menet, betértem hozzá s azzal állt 
elém, hogy Szoták bejön Ujhelybe, 
a választ megakarják Írni, mond- 

•jam el hát mégegyszer neki, hogy 
mi lesz a cikkben. Édes Istenem — 
gondoltam magamban — a cikk 
másnap megjelenik, miért titko- 
lódzam, ha szívességet teszek ne­
kik. S Illésházi — haj, ezt ma kell 
konstatálnom — a szívességért fi­
zetett is.

S ma sem mondhatok el mást. 
Készséggel koncedálom — s konce- 
dáltam már akkor is — hogy a főis­
pán ur Öméltósága kijelentései és 
a Disszonáns hangok lényegileg — 
az állásfoglalás irányát tartva szem 
előtt — egyeztek. Illésházi Endre egy 
a Fm. Hírlap hasábjain közreadott 
intervjuban azonban azzal állt elő, 
hoay kijelentettem előtte, de mások 
előtt is, hogy a Disszonáns hangok­
nak Meczner Gyula a szerzője. S 
ehhez az állításához fűztem én — 
az indulat hevében nem éppen válo­
gatva a szavakat — a magam reflek- 
szióit. Illésházi Endre erre a törvény­
szék elé állított, a törvényszék el is 
ítélt, indokolásul azt adván, hogy a 
főispán ur kijelentései nyomán pa­
pírra tett jegyzetek és a Disszonáns 
hangok lényegileg, szellemileg egyez­
nek, joggal következtethette tehát 
Illésházi Endre, hogy a Disszonáns 
hangoknak Meczner Gyula a szerzője. 
Azt azonban, hogy én jelentettem 
volna ki Illésházi előtt, hogy Mecz­
ner Gyula a szerző, azt a tárgyalás 
során egyetlen tanúvallomás sem 
igazolta.

A bírói bölcseségben megnyugod­
tam s állom a konzekvenciáit az íté­
letnek. Illésházi föltevésekkel dol­
gozott és csak következtethette azt, 
hogy Meczner Gyula a szerző. Á fő­
ispán azonban csak a maga álláspont­

jának adott előttem kifejezést, én a 
kijelentéseit papírra tettem, majd föl­
olvastam ez újság felelős szerkesztője, 
dr. Adriányi Béla előtt, ki — a főis­
pán ur kijelentései nyomán megadta 
— szinte mondatról-mondatra az in­
strukciókat, hogy mint Írjam meg a 
Disszonáns hangokat. Hogy azután a 
Zemplén közlése a főispán álláspont­
ját — a föltétlenül helyes s minden 
izéi en megokolt álláspontot — tük­
rözte vissza s hogy ez nem tetszett 
sem dr. Búza Barnának, sem Illés- 
házi Endrének, az nagyon termé­
szetes.

Bobos Hugó.

VÁRMEGYE és VÁROS.
)( A csatornázás. A város kép­

viselőtestülete Farkas Andor polgár- 
mester elnöklete alatt f. hó 28-ikán 
rendkívüli közgyűlésre jön össze. 
Tárgysoron a következő pontok sze­
repelnek : 1. Az általános csatorná­
zási terv és költségvetés tárgyalása. 
2. Az összes csatornázási munkálatok 
kivitele iránti intézkedés. 3. A 100,000 
koronás beruházási kölcsönre vonat­
kozó ajánlatok tárgyalása.

)( A város képnyereménye. Az 
orsz. képzőművészeti társulat múlt év 
őszén Sátoraljaújhelyben rendezett 
vándorkiállításának bezárása napján 
képsorsolást tartott. A sorsjáték al­
kalmával a vándorkiállítás igazgató­
sága kikötötte, hogy a záros határ­
időn belül át nem vett képek Sátor­
aljaújhely r. t. város tulajdonába 
mennek át. A sorsolás főnyereményét 
képező Tury Gyula festőművésznek 
„Lessinai kolostor udvara" cimü 300 
koronára értékelt és Gerster Károly 
70 koronára értékelt olajfestményei 
a kitűzött határidőig át nem vétet­
vén, azokat a kiállítás ügyvezető tit­
kára, dr. Kontz Endre a napokban 
tette le Farkas Andor polgármester 
kezeihez, hogy azokat Sátoraljaújhely 
város öröktulajdonába átvegye és e 
körülményt a képviselőtestületnek be­
jelentse.

)( Uj mezőgazdasági szeszgyár. 
A m. kir. pénzügyminiszter a föld­
művelésügyi miniszterrel egyetértőén 
gróf Sztáray Sándor nagybirtokosnak 
a laborczszögi határban fekvő Zsab- 
ján pusztán 720 hl. szeszfőző kon­
tingensét engedélyezett. Esős időben 
a mostani utón az építendő szeszgyár 
kocsin úgyszólván megközelíthetetlen 
lenne és igy — amint a Felsőzemplén 
Írja — valószínű, hogy a szeszgyár 
építésével kapcsolatosan az Izbugyára 
vezető országutat is rendbe fogják 
hozni.

Három riport:
az ev. püspökválasztás vissz­
hangjairól, egy halálos szeren­
csétlenségről és az Amerikába 
való kivándorlás közvetitéséről.

:S
(A bíróság előtt.)

Az Ág. ev. püspökválasztás hul­
lámai már a bírói szék elé is odaér­
tek. A két püspökjelölt: Terray Gyula 
és Geduly Henrik tábora szenvedé­
lyes elszántsággal vívják egymás el­
lenében a maguk harcait és ennek a 
viaskodásnak egy jelentős stációja 
következett be szombaton a miskolci 
járásbíróság előtt. A múlt év szep­
temberében támadó cikk jelent meg 
egy budapesti lapban az azóta elhunyt 
Zelenka Pál evangélikus püspök el­
len. Materny Lajos debreczeni főes­
peres és dr. Szánthó Bertalan mis­
kolci orvos egy értekezleten a cikk 
sugalmazásával Geduly Henrik egy­
házmegyei főjegyjegyzőt gyanúsítot­
ták meg, mint aki visszavonulásra 
akarta bírni a püspököt, hogy őt vá­

lasszák meg a helyére. Geduly rágal­
mazásért és becsületsértésért feljelen­
tette Maternyt és Szánthót és az ügyet 
szombaton tárgyalta a miskolci járás­
bíróság. Sátoraljaújhelyből Eiserth 
István kir. főügyész-helyettes és Dóm­
ján Elek ág. ev. lelkész voltak ta­
nukul beidézve. A tárgyaláson a vád­
lottak nyilatkozatot olvastak fel, a 
melyben kijelentették, hogy felszó­
lamlásuk félreértésen alapult és saj­
nálkozásukat fejezik ki. Geduly erre 
elállt a vádtól.
(Halál a síneken.)

Halálos szerencsétlenség mosta 
véresre szombaton délelőtt a kassai 
pályaudvar földjét. A sátoraljaújhelyi 
vonat már beérkezett, az utasok is 
kiszállottak, mikor a mozdony tolatás 
céljából maga után vonszolta az üre­
sen maradt kocsikat a raktárak felé. 
A raktárak mellett az egyik váltó hi­
básan volt állítva és igy a mozdony 
nem helyes sínpárra tévedt, maga 
után rántva a többi kocsikat is. Ez 
volt a halálos baleset előidézője. A 
nagy zökkenés következtében a moz­
dony utáni kocsiból Palágyi István 
sátoraljaújhelyi segédfékező kibukott, 
még pedig oly szerencsétlenül, hogy 
a kerekek alá került. A szerencsét­
len emberrel a vonat rövidesen vég­
zett. Jobb lábát tőből leszakította, 
arcát a feiismerhetlenségig eltorzí­
totta, fejét összelapitotta és több he­
lyen betörte úgy, hogy az agy veleje 
is kilocscsant. Egy további kocsiban 
ült Német Viktor kocsivezető, aki 
azonban szerencsésen megmenekült, 
mert amikor a bajt észrevette, kiug­
rott a vonat másik oldalán. Á halá­
los szerencsétlenséget Orosz István 
kocsi vizsgáló és Makó István rak tár­
nok vették először észre. Nyomban 
értesítették a rendőrséget, amelynek 
részéről Juhász Mór ügyeletes rend­
őrfogalmazó és dr. Mossolyi Géza 
rendőrorvos jelentek meg a helyszí­
nen. Palágyi István Sátoraljaújhely­
ben lakott és halála — mely a ke­
nyérkereső apát gázolt végig — 
egy nagyszámú családot döntött a 
kétségbeesésbe.
(Amerikát szolgálta.)

Molnár Zsigmond Tőketerebesen 
kazánkovácskodott, de a maga egy­
hangú, kevés pénzű mesterségét egy­
kettőre megunta. Valami kiadósabb 
ipar után látott s úgy találta, hogy 
az amerikai kivándorlás közvetítése 
üdvözít csak. Zugügynök lett hát és 
sok becsvágygyal látott hozzá, hogy 
minél nagyobb eredménnyel szállít­
hassa az oceántjáró hajók torkába a 
zempléni magyarokat. Esztendőkön át 
folytatta a mesterségét anélkül, hogy 
a hatóságok rajta csíphették volna. 
Agyafúrtan, sok ügyes praktikával 
dolgozott és ma már se szeri, se szá­
ma azoknak a véreinknek, akik a 
Molnár Zsigmond kalauzolása mellett 
— s minden útlevél nélkül — jutot­
tak ki Galíciába. Különös előszere­
tettel a fiatal s hadköteles paraszt- 
legényeket csempészte át a határon: 
az üzletnek ez az ága a legjövedel­
mezőbb és Molnár Zsigmonduak na­
gyon kellett a pénz. A múlt héten 
ismét egy nagyobb transzporttal in­
dult útnak: Czap Mihály 22 éves, 
Hatrág János 23 éves, Ferjó Mihály 
21 éves s Közsnyik János 21 éves 
nagyruszkai legényekkel indult útnak 
és az Amerikába igyekvő magyarokat 
minden baj nélkül kalauzolta át a 
galíciai Lupkóba. Száz—száz koronát 
kapott a munkájáért és azután nyu­
godtan tért vissza Tőketerebesre. Az 
ottani csendőr-járőr azonban gyanús­
nak találta a Molnár időközönkinti 
el-eltünéseit, megfigyelt0 8 szombaton 
le is tartóztatta. Molnár rövid fag­
gatás után beismerte a bűnét és már 
be is szállították az újhelyi ügyész­
ség fogházába. Alapos a gyanú, hogy 
Molnárt zugügynökösködésében az 
édesanya is támogatta és ő segédke­
zett neki a kivándorlók felkutatá­
sában.
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A kritika jogán.
A Fm. Hirlap támadásai. - A szerző nem 
akar jelentkezni. — Kincsessy Péter és

dr. Csizy Béla kijelentései.

A magam ügyéről.
— márc. 22.

A Feleőmagyarországi Hirlap leg­
utóbbi számaiban ismételten szó esett 
-Aiam Gúnyosan, sértő módon aposz­
trofáltak és amikor arra került a sor, 
hogy helyt álljanak azért a cikkért, 
mejy nemcsak hivatali kötelességem 
megszegésével vádolt, de ravaszul, a 
szavak mögött megbújva sértő jelzők­
kel is illetett, minden szorgos bizta­
tásom dacára sem akart jelentkezni 
a szerző. Nem tehettem tehát mást, 
minthogy levelet Írtam a Fm. Hirlap 
szerkesztőségének és tudatára adtain 
a cikk szerzőjének mindazt, amit 
tisztességes ember ilyenkor tudtul 
szokott adni. Ezt tettem én és a Fm. 
Hirlap most szombaton arról prédi­
kál, hogy — a világsajtó 90°/o-nak 
példája után indulva — a lehető leg- 
korrektebbül járt el velem szemben. 
Nem marad más hátra, minthogy 
ügyemet a nagyközönség elé vigyem 
és az elfogulatlan nyilvánosságra bíz­
zam eljárásom megítélését.

Mint köztisztviselő hivatalos mű­
ködésemet a tárgyilagos kritikának 
mindig szívesen vetem alá; ámde 
ezt tette-e a Fm. Hirlap ismeretlen 
s magát megnevezni semmi kép nem 
merő cikkírója? Neme az ellenszenv 
s az a célzatosság olvasható ki min­
den sorából, hogy nevetség tárgya­
ként állítson a közönség elé s mikor 
ezen iparkodott, gyerkőc módra még 
faragatlan s ostoba gúnynevekkel is 
illetett. Nem választhattam más utat, 
minthogy megbizottaim utján a sértő 
cikkírótól magyarázatot, esetleg elég­
tételt kérjek. Hogy miként folyt le az 
elégtételkérés s hogy miként viselke­
dett a Fm. Hirlap, ezt az ügy érde­
ménél fogva itt adom:

A lapnak felelős szerkesztője 
nem lévén megnevezve, megbizottaim 
Landesmann Miksa lapkiadót keres­
ték fel s megkérdezték, hogy ki irta 
a reám vonatkozó s engem sértő 
cikket, mire Landesmann ezt felelte, 
hogy az egészről nem tud semmit, 
keressék fel az urak Teleky Sándor 
szerkesztőt; megbizottaim erre felke­
resték Telekyt, aki a következőket 
jelentette ki:

— Éq nem vagyok felelős szer­
kesztő, nem is tudom, hogy ki a 
Fm. Hirlap felelős szerkesztője, a cikk­
nek sem én vagyok a szerzője.

Visszamentek hát a megbizottaim 
Landesmanhoz, aki most a követke­
zőket mondotta:

— Egyelőre vállalom a felelős­
séget, de a cikket nem én Írtam és 
csak bíróság előtt nevezem meg a 
szerzőt.

Már most kérdem az elfogulatlan 
közönségtől: tisztességes újság kap­
ható-e ilyen eljárásra, nem bujkálás-e 
ez? Kipellengéreznek, gunytárgyává 
tesznek tisztességes embereket s ami­
kor durva élcekért felelni kell, elbújik 
a szerző — gyáva nyúl módjára 
s nem meri magát megnevezni. — 
Ezekután nem tehettem egyebet 
minthogy az előbb említett levelem­
mel keressem fel a Fm. Hirlap szer­
kesztőségét s úgy adjak kifejezést a 
mindenképen jogos felháborodásom­
nak. Hogy az ellenem intézett komisz 
8 neveletlen gyerekhez illő támadás 
milyen visszhangra talált még azok­
nak az úri emberek körében is, kik 
a Fm. Hirlap felülbirálatával vannak 
megbízva, arra vonatkozóan a nyil­
vánosság elé hozom, annál is inkább, 
mert az illető urak erre felhatalmaz­
tak, Kincsessy Péter urnák azt a ki­
jelentését, hogy nem helyesli s nem 
azonosítja magát az engem ért sze­
mélyi sértésekkel s hogy dr. Gsizy 
Béla ur megtagad a cikk szellemével 
való minden közösséget, azzal nem 
azonosítja magát, annyira nem, hogy 
a Fm. Hirlap szerkesztő-bizottságából
ki is lép.

Ez a tényállás s én nyugodtan 
várom a nyilvánosság Ítélkezését. S 
hogy a támadás érdemi részével is 
foglalkozzam, kijelentem, hogyaFm. 
Hirlap ellen azon vádjáért, hogy a 
baromfikiosztásnál hivatalommal járó 
kötelességemnek nem tettem volna 
eleget — a sajtópert megindítom.

Sátoraljaújhely, 1911. márc. 21.
Győry Kálmán.

ggp* Lapunk legközelebbi száma a 
kettős ünnep miatt pénteken este 
Jelenik meg.

HÍREK.

Kossuth Lajos. Ahogy végig 
verekedjünk az élet ellenében 

a magunk csatáit, szinte észrevét­
lenül surranak el mellettünk a nagy 
fordulók. Az örökkön élő dátumok, 
melyeknek legjelentősebbjei közül 
való volt a hétfői nap. Ránkvirra- 
dott a tizenhetedik évfordulója an­
nak, hogy Kossuth Lajosnak, a 
nemzet nagy halottjának porai ha­
zai földben nyugosznak. Tizenhét 
évvel ezelőtt az egész nemzet osz­
tatlan, mélységes gyásza között 
helyeztük örök pihenőre a legna­
gyobb magyar porait és a hazai 
földbe a nagy hamvakat fedő halma 
bucsujáró helye lett azóta a ma­
gyarnak. A Kossuth Lajos neve 
fogalom: a kristályosán tiszta, ön­
zetlen és minden elszántságra kész 
hazafiság fogalma. A gyásznap év­
fordulóján emlékeinkben körülszáll- 
ták a halhatatlan Kossuth Lajos 
szellemét és hazafias kegyelettel 
áldozunk soha el nem múló emlé­
kének.

— Kirendelés. A m- kir. igaz­
ságügyminiszter a sátoraljaújhelyi kir. 
törvényszék területére vizsgálóbíróul 
továbbra is Kun József kir. törvény- 
széki bírót rendelte ki.

— Vizsgálat a munkásbiztositó 
pénztárnál. Dr. Sigmondy Emil mi­
niszteri titkár és dr. Mihályfy Győző 
miniszteri számtanácsos a sátoralja 
újhelyi kerületi munkásbiztositó pénz­
tárnál rendes évi vizsgálatot tartanak.

— Zoványi Jenő fegyelmi ügye. 
Említettük, hogy a dunamelléki ke­
rületi bíróság Zoványi Jenőnek, a 
sárospataki református akadémia el­
mozdított tanárának ismeretes fe­
gyelmi ügyében perújítást rendelt el 
azon az alapon, hogy az egyetemes 
konventi bíróság Zoványit a hithü- 
ségnek és lelkészi hivatalos esküjé­
nek megszegésében találta vétkesnek, 
holott ebben az ügyben nem a lelkészi 
hivatalba lépésekor tett esküje, hanem 
a tanári hivatala elfoglalásakor tett 
eskü az irányadó. Szombat délután 5 
órára volt kitűzve a dunamelléki ke­
rületi bíróság újabb tárgyalása a 
Lónyay-utcai gimnázium dísztermé­
ben. A tárgyalást azonban nem lehe­
tett megtartani, mert az egyházi tör­
vényekben előirt hét bírósági tag 
közül csak négy jelent meg, a többi 
pedig betegséggel mentette ki elma­
radását. A bíróság e miatt meg sem 
alakulhatott s igy a tárgyalást csak 
néhány hét múlva fogják megtartani.

— Halálozás. Takács Jánosné 
szül. Balogh Mária életének 56 dik 
évében elhunyt Kazsón.

— A Kazinczy-kör estélye. A 
zemplénvármegy ei Kazinczy-kör házi­
estélye közbejött akadályok miatt t. 
hó 25-érői f. hó 30 ára lett halasztva. 
Az estély iránt minden vonalon nagy 
az érdeklődés és már eleve is bizto- 
sitva van a pospárnak s nivonájában 
szokatlanul értékesnek Ígérkező est 
sikere.

— Egy lelkészné tragédiája. Sú­
lyos csapás érte e napokban Szaba­
dos Mihály vécsei gör. kath. lelkészt. 
Köztiszteletben álló neje, aki elhunyt 
fia után való bánatában hosszabb ideje 
buskomorrá lett, a parókia udvarán 
lévő kútba ölte magát. Szombaton 
este tűnt el lakásáról anélkül, hogy 
távozásáról hozzátartozóinak említést

tett volna. Hiába keresték azon éjjel, 
nem tudtak nyomára akadni. Más­
nap, vasárnap reggel ismét keresé­
sére indultak és végre a lelkészi lak­
hoz tartozó mély kutban megtalálták 
hulláját. — A szerencsétlen lelkészné 
pillanatnyi elmezavarában követhette 
el végzetes tettét. Szabados Mihály 
plébános iránt széles körben a leg­
nagyobb részvét nyilvánul meg a 
családot ért csapás miatt.

— Az ipartestület közgyűlése. Á 
sátoraljaújhelyi általános ipartestület 
folyó évi március hó 26 án, vasárnap 
délután évi rendes közgyűlését tartja 
a volt székház tanácstermében. Ha a 
közgyűlés részvétlenség következté­
ben elmarad, azt április hó 2-án fog­
ják megtartani.

— Az áprilisi országos vásár. A 
legközelebbi úgynevezett Virág orszá­
gos vásár folyó évi április hó 10 és 
11-én fog Sátoraljaújhelyben meg­
tartatni. Hogy a hasított körmü álla­
toknak erre a vásárra leendő felhaj­
tása engedélyezve lett-e, azt még az 
országos vásár megtartása előtt je­
lezni fogjuk.

— A szocialisták márciusa. A 
sátoraljaújhelyi szociáldemokrata párt 
vasárnap délután ünnepelte meg a 
, Magyar Király14 udvari termében 
március 15-nek emlékét. A beszédek 
kel s szavalatokkal tarkított ünnepség 

I után a munkásság vörös lampionok 
I alatt végig vonult a Fő-utcán, Wekerle- 

téren és Kazinczy-utcán és úgy tün­
tetett a maga igyekvései mellett.

— Megunta az életet. Megint mé­
reggel akarta magát elpusztítani egy 
helybeli kárpitossegéd. Igari Béla 
munkaadójának Kazinczy-utcai mű­
helyében gyufaoldatot ivott azzal az 
eltökélt szándékkal, hogy megválik 
az élettől. A szándéknál tovább azon­
ban nem juthatott, mert a gyors or­
vosi segély igénybevétele csakhamar 
magához térítette az elszánt embert 
és most már túl van minden komo­
lyabb veszedelmen. A kórházba szál­
lítása alkalmával három levelet ta­
láltak zsebében, melyekben nejétől, 
munkaadójától és Székesfehérváron 
lakó rokonától búcsúzik. Tettének oka 
egy kis családi viszálykodás volt.

— Ügyvédi iroda megnyitás. Dr. 
Binét Menyhért Sárospatakon ügy­
védi irodát nyitott.

— A pervesztés elégtétele. Ka- 
csur Fedor világi lakos a homonnai 
kir. járásbíróságnál egyik szomszédja 
ellen indított — és részére kedvező 
befejezést nyert — polgári per tár­
gyalásáról haza ment. Az aiperes 
sehogyansem akart belenyugodni ebbe 
az elintézésbe. Nagyon a lelkére vette 
az eredményt s radikális uton-módon 
vett magárak elégtételt. Útközben rá 
lesett az alperesre s amint az elhaladt 
mellette, ő kiugrott rejtek helyéből 
és Kacsur fején orozva több késszu- 
rást ejtett. A sérülések nem halált 
okozók ugyan, de több heti gyógyidőt 
igényelnek. A bűnvádi eljárás a ra- 
binatus alperes ellen megindult.

— Bankfiókok. A Nagymihályi 
Gazdasági Bank Szinnáu, a Sátoralja­
újhelyi Takarékpénztár — amint azt 
már megírtuk — Varannón fiókot 
állít fel. A varannói fiók folyó évi 
április 1-én kezdi meg működését s 
igazgatója Bernáth Béla főszolgabíró

-- Apró krónika. Gyári baleset. 
A kiskemencei fürészgyár egyik mun­
kását saját vigyázatlansága súlyos 
bajba sodorta. A gép elkapta jobb 
kezét és letörte annak hüvelykujját. 
— Amerikában. Egy homonnaolykai 
19 éves zsidóleány a múlt évben 
Amerikába ment pénzt szerezni, hogy 
majdan azzal férjhez mehessen. Ta­
lált is megfelelő és jól jövedelmező 
foglalkozást, de a honvágy folyton 
gyötörte a szegény teremtést ugyany- 
nyira, hogy bánatában az elméje is 
elborult. Az amerikai hatóságok el­
rendelték a leány hazaszállítását és 
a szerencsétlen teremtés a múlt szer­
dán Homonnára is érkezett a melléje 
rendelt kísérővel. — Halálra forrá­
zott gyermek. Duna Györgyné 1 e- 
ketekőpataki lakosnő katlanban fizet

I forralt és amidőn az megtörtént, el­
vette a tűzhelyről és letette a szobában. 
Ártatlan két éves fiacskája ott forgo­
lódott és egy észre nem vett pilla­
natban a katlanba esett, úgy, hogy 
súlyos sérüléseket szenvedett. Másnap 
meghalt a csöpp ember.

— Elveszett. Elveszett egy apró­
pénztárca A. B. monogrammal, meg­
találója illő jutalomban részesül kiadó- 
hivatalunkban.

SZÍNHÁZ, ZENE.
Színházi hét. Szerdán: Édes öregem 

ós Narancsvirág (két operett-újdonság), Csü­
törtökön : Arckép (vígjáték-premier), Pénte­
ken : mérsékelt helyárakkal Tilos a csók, 
Szombaton : délután Göre Gábor Budapesten, 
este: Halhatatlan lump (operett-újdonság), 
Vasárnap: délután Az obsitos, este: NicK 
Carter (drámai újdonság) kerül színre.

** Cigányszerelem. Szombaton 
este kezdett hozzá Mezey Kálmán 
színtársulata a tavaszi szezonhoz. S 
az ilyen parádés s érdeklődéssel várt 
alkalmak mellől elmaradhatatlan a 
premier: a Cigányszerelem került hát 
elébünk és kostatálnunk kellett, hogy 
az a harsogó siker, mely Lehárnak 
erről az operettjéről szórta szét a 
himnuszokat, csak az újságok hasáb­
jain élhetett. Unalmas s szörnyen 
jámbor librettó — a százszor hallott 
mesével és hijján mindannak a derű­
nek és minden olyan ötletnek, ame­
lyek nélkül operett ma már nehezen 
hathat. A muzsikájában is nagyon 
vértelenül, nagyon szegényesen él a 
Lehár zsenije: amellett a zuhatag 
mellett, melylyel a Vig özvegyből és 
a Luxemburg grófjából való reminisz­
cenciákat önti a zenekar, kevés in­
venció és kevés szinesség akad meg. 
Lapos s a hét szűk esztendő módján 
sovány ez az operett: nagyon mesz- 
szire botorkál — értékben és erőben 
— azoktól a sikerektől, amikkel a 
Lehár operettjeinek útja van rend­
szerint kikövezve. Az előadás is csön­
desen s minden színpadi jelentőség 
nélkül következett sorra. Solti Vilma, 
Feledy Boriska, Fátyol Hedvig, Solti 
Ernő, Székely Gyű a és Aldori László 
játszták a vezetőszerepeket és szíve­
sen, sok szeretettel fogadta a közön­
ség az alakításaikat. Taps volt bőven, 
de messziről sem a Cigányszerelem­
nek szólt — a taps. (s.)

** Két előadás. Tegnap este Mol­
nár Ferenc pompás vigjátéka : a Testőr 
volt soron. A Molnár márka frappáns 
ötleteket, finom szatírát jelent és a 
Testőr végig magánhordja minden­
nek a foszforeszkálását. Csupa szin, 
csupa hangulat és az előadás, mely­
lyel a társulat a deszkákra vitte, a 
legjobbak közül való. A vezetőszere­
pekben Markovits Margit és Aldori 
László jártak elől és alakításaikat 
szívesen, készséggel becsülte értékü­
kön a publikum. Mellettök K. Thege 
Emilia és Gáspár Jenő elevenitték 
meg sok sikerrel a Molnár pompás 
figuráit. — Hétfőn üres ház előtt a 
Vig özvegy reprizével álltunk szem­
közt. Leszállított helyárak s leszállí­
tott nívó: ez az est szignaturája s a 
közönségnek egyáltalán nem volt oka 
arra, hogy megbánja, amiért olyan 
feltűnően nagy számmal — maradt 
távol.

Felelős szerkesztő • Dr. Adriányi Bél*. 
Fő munkatárs: Majtényi Gésa.

Helyettes szerkesztő: Bobos Hugó. 
Laptulajdonos: Éhlert Gyula.

HIRDETÉSEK.

Eladd
egy 8 éves 8 teljesen jó karban 
levő „Első Magyar" féle cséplö- 
garnitura 8-as elevátorral 8 a 
hozzá tartozó szerszámokkal. 

Bővebb felvilágosítással szolgál 
Fánthy Bertalan

Rákóczon,
(Zemplén vármegye.)
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RENDES SZIGOR
személyes vezetése.

150 fényesen berendezett szobával, külön lakosztályokkal, a legmagasabb igényeknek meg-
felelően felszerelve. .................-= Szobák 4 koronátó1
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Elsőrendű magyar és franczia konyha.
Teljes pensio 10 koronától.

PILSENI SÖR ELSŐRENDŰ BOROK.
Untereiner János volt alső-tátrafüredi vendéglős vezetése alatt. — Sürgönyczim: Palacehotel, Budapest

V. 28/2. 1911. szám.
Árverési hirdetmény.

Alól írott bírói kiküldött, mint vég­
rehajtó ezennel közhírré teszi, hogy 
Schvarcz Ignácz varannói bej. ezég 
végrehajtatnak, meg nem nevezett 
tapolymogyorósi ezég végrehajtást 
szenvedett elleni 81 korona 60 fillér 
s járuléka iránti végrehajtási ügyében 
végrehajtást szenvedett ezégnéí lefog­
lalt s 1500 koronára becsült egy drb 
Höcher Testvérek-féle gőzmozdony, 
stb-ből álló ingóságok nyilvános bírói

árverésen eladatnak s árverési határ­
időül 1911. évi márczius hó 30 ik 
napjának délutáni 3 órája Tapolymo­
gyorós községébe, a végrehajtást szen­
vedett cég lakásához kitűzetik s ahoz 
a venni szándékozók ezennel meghi­
vatnak.

Kelt Varannón, a kir. járásbíró­
ságnál, 1911. évi márczius hó 12-én.

Nztankó László,
kir. jb. irodatiszt, 

mint kik. végrehajtó.

894/1911. tk. sz.

Hirdetmény.
Rád és P álföl de községeknek telekkönyvi betétei az 

1886: XXIX., az 1889 : XXXVIII. és az 1891 : XVI. t.-cz. ér­
telmében elkészíttetvén és a nyilvánosságnak átadatván, ez 
azzal a felszólítással tétetik közzé:

1. hogy mindazok, kik az 1886. XXIX. t.-cz. 15. és 17. 
§-ai alapján, ide értve e §-oknak az 1889. XXXVIII. t.-cz. 5. 
és 6. §-aibau és az 1891. XVI. t.-cz. 15. §-a a) pontjában fog­
lalt kiegészítéseit is. valamint az 1889. XXXVIII. t.-cz. 7. §-ában 
és az 1891. XVI. t.-cz. 15. §. b) pontja alapján eszközölt be­
jegyzések érvénytelenségét kimutathatják, e végből törlési kerese­
tüket, azok pedig, kik valamely tehertétel átvitelének az 1886. 
XXIX. t.-cz. 22. §-a, illetve az 1889. XXXVIII. t.-cz. 15. §-a 
alapján való mellőzését megtámadni kívánják, e végből kerese­
tüket 6 hónap alatt, vagyis 1911. évi október hó 1. napjáig be­
zárólag a tkvi hatósághoz nyújtsák be, mert az ezen meg nem 
hosszabbítható záros határidő eltelte után indított törlési ke­
reset annak a harmadik személynek, aki időközben nyilván- 
köoyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, akik az 1886. XXIX. t.-czikk 16. és 
18. §-ainak eseteiben — ideértve az utóbbi § nak az 1889. 
XXXVIII. t.-cz. 5. és 6. §-aiban foglalt kiegészítéseit is, a 
tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellent­
mondással élni kívánnak, Írásbeli ellentmondásukat hat hónap 
alatt, vagyis 1911. évi október hó 1. napjáig bezárólag a te­
lekkönyvi hatósághoz benyújtsák, mert ezen meg nem liosz- 
szabbitható záros határidő letelte után ellentmondásuk többó 
figyelembe vétetni nem fog;

3- hogy mindazok, akik az 1. és 2. pontban körülirt ese­
teken kívül a betétek tartalma által előbb nyert nyilvánkönyvi 
jogaikat bármily irányban sértve vélik, — ide értve azokat is, 
akik a tulajdonjog arányának az 1889. XXXVIII. t.-czikk 16. 
§-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják, e tekintet­
ben felszólalásukat tartalmazó kérvényüket a telekkönyvi ható­
sághoz hat hónap alatt, vagyis 1911. évi október hó 1. napjáig 
bezárólag nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros 
határidő elmúlta után a betétek tartalmát csak a törvény ren­
des utján és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett 
harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, akik a betétek szer­
kesztésére kiküldött bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, 
hogy amennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű másolatokat 
is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, az eredetieket 
a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

Királyhelmeczen, a kir. járásbíróságnál, mint telekkönyvi 
hatóságnál 1911. évi márcziuz hó 3 án.
A kiadmány hiteléül:

Ungváry,
telekkönyvvezető.

Horkay sk., 
kir. járásbiró.

Eladd ház és föld.
Sztropkón egy téglából épült, 

Eternittel fedett, egészen uj, csi­
nos úri ház melléképületekkel, 
szép gyümölcsössel, nemkülönben 
400 magyar hold földdel és 120 
hold erdővel együtt eladó. Úgy 
a földek, mint a ház, külön is 
eladó.

Egyúttal keresek egy kerté­
szettel foglalkozó olyan családos 
egyént, aki sztropkói belsősége­
men konyha-kertészetet létesí­
tene.

Felvilágosítást ad Unghváry 
Ede m. kir. postamester Huszton.

Burgonya
Hortensia, nagy fehér bélü, 
parázs, 120 mázsa Nagy- 
géresi gazdaságomban el­

adó ; ugyanott egy

simenthali tehén
is.

A PERONOSPORA ELLEN
idejében permetezzünk

~ Brixeni Kristály-Azurinnal
mely jobb, biztosabb és olcsóbb védőszer 

mint a kékkő mészkeverék.
KAPHATÓ MINDENÜTT.

Kérjen ingyen-prospektust.
Magyarországi főraktár: ....... .■

MOLNÁR M. É5 TÁRSAI
műszaki és mezőgazdasági 
czikkek nagykereskedése

Budapest, VI., Gyár-utoza 21 g.

Eézkénpor, permetezőgép, borsajtó, 
zsák, ponyva, gépolaj, gépszij stb. 

legolcsóbb beszerzési forrása.

Dobay.
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Urak figyelmébe.
Tisztelettel hozom a nagyérdemű közögség szives tudomására, 

hogy Sátoraljaújhelyben, a Wekerle-téren (Szegő Sándor mellett)

angol gyapszöíel, férlMa-Mie és posztó
áruházat nyitottam.

Raktáron tartom a tavaszi és nyári szezon valódi angol gyapjú 
szövet újdonságait s azokból a jövőben mindenkor a legújabbak 
lesznek kaphatók méterenkint 2 forint 50 krajczártól feljebb.
Magyar gyártmányú férfiruha kelmékből nagy választék.

Mindezekből a szövetekből a legjutányosabb áron fogadok el 
ruha megrendeléseket, melyeket elsőrendű angol úri szabók állítanak 
ki teljes szavatosság mellett.

Maradék angol seviot kelméket 1 métertől 3 m. 80 
cm.-ig méterenkint 2 forint 20 kr.-jával (mely szövetnek 
bolti ára 4 frt) árusítok ki.

A férfi közönség becses támogatását kérve és pontos kiszolgá­
lásról biztosítva, vagyok kiváló tisztelettel

KLEIN M.
áruház tnlajdonos.

Tavaszi és átmeneti kabát-különlességekből nagy raktár.

SáUiralj8-Ujhelyt nyomatott w .Zemplén" könyvnyomtató intézetében.


